



开栏的话

日前,由省委统战部、省工信厅、省人社厅、省工商局和省工商联合会联合开展的第四届省非公有制经济人士“优秀中国特色社会主义事业建设者”评选活动揭晓,我市程兴赠等5人荣获“优秀中国特色社会主义事业建设者”称号并受到表彰。

为展现他们爱国、敬业、创新、诚信、守法、贡献的“优秀建设者”精神,动员广大非公有制经济人士积极投身到转型升级、创新驱动的社会主义建设事业中,坚持政治上自信、发展上自强、守法上自觉,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献,本报从今日起陆续刊发他们的模范事迹,敬请关注。

本报记者 陈作华 见习记者 张弛

沿海商潮练身手

他不是诗人、画家、音乐家,但在他的身后,留下的是一处处无声的诗、立体的画、凝固的音乐。他就是用建筑来作诗、绘画、谱曲的人。

从建筑商到地产商,从福建到河南,从青丝到白发,他用勤奋、智慧、汗水、执着,为多座城市营造出一道道新的建筑天际线,矗立起一处处地标性建筑。

2006年,他进军我市。很快,民主南路被打通,原本杂乱不堪的“城中村”荡然无存,取而代之的是一派现代化城市风貌。而今,再看火车站南部,街道宽阔,高楼林立,由王府井商业街区与广场御景、巴黎御景等

国际品质社区组成的锦江现代城亮丽耀眼,一处新的繁华街区脱颖而出。他就是河南和兴实业集团董事长、焦作市福建商会会长程兴赠。近日,本报记者先后三次与其促膝长谈,探寻这位用建筑来装扮、“拔高”城市的福建客商所走过的人生之路。

程兴赠1957年出生在福建省长乐

市一个建筑工人家庭。高中毕业后,他顶替父亲到建筑公司上班。从学徒到技术员,他整天在建筑工地摸爬滚打。1978年,他考入福州大学,系统深造工民建专业,毕业后继续在建筑一线工作。

上世纪80年代初,改革开放的东风已在沿海地区强劲吹拂,同时为刚走出校门的程兴赠提供了广阔人生舞台。

1984年,福州市被列为全国首批14个沿海开放城市,大规模基础设施建设和市容改造拉开序幕。程兴赠先后参与了福州市五四路闽文化仿古一条街、福州市五一广场、福州市煤气厂等多个省重点工程建设。而这些项目均由省、市主要领导担任总指挥。

程兴赠带领队伍高质量完成了各项建设任务,以速度快、质量优、施工管理规范而屡屡受到省、市政府部门的好评,获得福建省重点工程建设重大贡献奖,他带领的队伍被福建日报、福建省电视台誉为“一支能打硬仗的青年建设生力军”。

高楼大写“和”与“诚”

——记河南和兴实业集团董事长、焦作市福建商会会长程兴赠(上)



纪念碑上写才情

1987年10月,福建省委、省政府决定,在文林山建设革命烈士纪念碑并进行烈士陵园改造。纪念碑高27.9米,设计为“八”字形结构,两个异形曲线结构到25米高向圆心合拢,钢筋混凝土结构外砌12厘米厚花岗岩。陵园改造还包括新建从大门到纪念碑前的360多个石砌台阶,台阶宽18米,整个陵园改造成为当时福建省最大的石砌工程。

工程量大,工期紧,要求在次年清明节前完工。福建省委、省政府,福州市委、市政府对此工程高度重视,省、市主要领导分别担任总指挥和成员,并计划在次年清明节当天举行大规模祭奠活动,省、市主要领导揭牌并向革命烈士敬献花圈。这一次,程兴赠被福州市建设部门点名担任该工程负责人。

程兴赠上任后,在对图纸进行审查计算中发现,纪念碑在设计时没有考虑到异形塔体平面位移情况下的曲线变化,由此会导致按施工图尺寸施工与碑体小模型不符。在指挥部组织的图纸会审会上,程兴赠将此问题提出,并拿出自己的计算数据,要求设计院重新核算。在设计院计算数据和程兴赠计算数据出现分歧的情况下,指挥部会议决定,由程兴赠负责制作25米长四分之一碑体1:1木制模型。5天后,模型完成,指挥部组织专家

验证。结果证明,设计院确实计算有误。由此,设计院按模型相应尺寸修改施工图,避免了建设中时间和经济上的损失。

纪念碑由几千块形状各异的花岗岩石块砌筑而成,石材加工难度大,每块石材都是靠高级技工人工凿成。而砌筑难度更大,异形曲线的碑体在砌每一层石块时都要空中放样。如按常规施工,需在每一层石块背后灌注混凝土与碑体黏结,可时值冬季,混凝土凝固达到强度时间过慢,七八天才能砌一层石块。若按这种进度,根本无法按期完工。

程兴赠面临巨大挑战。经反复思考,他拿出新的方案:在石材背面嵌挂钢钩,将其与主体结构焊接在一起,然后快速充填高强度速凝水泥,以此达到提高施工速度与增强牢固强度的双重目的。程兴赠与福建大学建材专家一起研制提高凝固速度的混凝土添加剂,经反复试验,掺入添加剂的混凝土24小时强度能达到85%以上。由此,一项新的建筑技术诞生。

经过49天的昼夜奋战,27.9米高的碑体石结构工程完工,整个陵园改造工程按期完成。程兴赠为福州市矗立起一座至今仍是地标性的建筑。他带领的团队在这个项目上有34人受到省、市政府表彰。



改革春潮先试水

1994年,国家开始允许私人成立建筑公司。程兴赠于当年6月注册了福州航兴建筑工程有限公司,成为福州市首批4家民营建筑企业试点之一。由此,他开始走上创业之路。

福州市计生委办公楼,是公司成立后接到的第一单生意。虽然该项目建筑面积仅有几千平方米,对已在建筑行业打拼多年的程兴赠来说并不算

大工程,但他还是一如既往地坚守在建筑工地,严格实施公司、项目部、班组三级质量把关制。该工程因为质量好,在当年福州市5区8县几十个建设项目中脱颖而出,获得了“榕城杯”优质工程奖。

1997年,民营资本开始步入房地产领域。程兴赠捷足先登,注册了福建航兴房地产开发有限公司。公司成



程兴赠介绍市民民主南路“城中村”改造项目完成后所形成的新市容。 本报记者 陈作华 摄

立当年,建筑面积达4万多平方米的航兴花园在福州市仓山区开工。一年后,又一个建筑面积4万多平方米的南台名苑拔地而起。之后,他的公司先后参与了福州市葛蒲棚户区、下膝路棚户区改造工程。两处棚户区改造,共计完成建筑面积45万平方米,提供安居住房6000多套。

2004年,福建航兴房地产开发有限公司的脚步迈出福州。福建省永安市中心城区占地200亩的广场开发,成为程兴赠挺进外地的第一个项目。该项目附带建设文化馆、图书馆、体育训练馆、电影院“三馆一院”和5万多平方米娱乐、健身、休闲广场任务,且被列为上级城市三明的重点项目。

开工仅6个月,大型广场就呈现在素有“燕城”之称的永安市市民面前。该广场不仅有喷泉、假山、小品、灯笼点缀,还配置了400米标准塑胶跑道以及名贵树种的园林。2年后,一个整体

设计如燕子展翅的“三馆一院”竣工交付使用。更难能可贵的是,“三馆一院”建设规模均超出政府原计划标准。同时,住宅楼顶均以飘板处理,呈燕子飞翔状。项目还引进了福建永辉大型超市,由此,该广场成为当地市民休闲、娱乐、健身、购物的最佳去处,至今仍是永安市的城市亮点。

在福建省从事建筑与房地产开发的20年时间内,程兴赠带领他的团队共计在100多个项目中荣获“榕城杯”。

欢迎提供采访线索
《天南地北焦作人》栏目记者
联系方式:
(0391)8797351
13938163209 QQ:1413787394

微话题

百业联盟是实现跨行资源整合、商家联盟推广的平台,与各行业实体店团购100元现金券。批发原瓶进口红酒,茅台集团富贵万年、五粮液百鸟朝凤等高档白酒。
地址:焦作市人民路报业国贸513
电话:(0391)3582899
微信号:msz135282899

【今日话题】

“狼爸”教育or虐待孩子

前不久,山阳区东方红街道文化巷社区居民张女士发现,小区里的6岁男孩俊俊(化名)经常穿着短袖、短裤在小区里跑步,还常被爸爸打。几名邻居都认为俊俊的爸爸刘先生虐待孩子,而刘先生则认为这是“狼爸”的教育方式,并且试了一段时间后,孩子确实比以前听话多了(据《焦作晚报》)。对此,你怎么看?

【观点1+1】

③河北白帆:孩子的成长离不开家长的管教,但管教也要得法,要学会尊重孩子,和孩子平等相处,适当的严厉是可以的,如果动辄就打骂孩子则只会疏远家长与孩子的关系,给孩子的心理上阴影,不利于孩子健康成长。

④单建华江苏:养不教,父之过。究竟用什么样的方式教育孩子,没有统一的答案,只要能教育好孩子就是好方法。

⑤怀川徐小壮:对孩子严格教育没有错,但如果超过了儿童身心所能承受的界限那就是虐待了。即使是狼,也有对狼崽温情的一面,何况是文明社会的一个小孩呢?6岁的孩子正是成长的关键时期,不要因为家长的不合理教育给孩子心理留下无法磨灭的阴影,甚至留下身体隐患。

⑥胜平王大头:无论是人性化的赏识教育还是“狼爸”式教育,都有其成功的一面,孰好孰差,或许永远没有统一的答案。在家庭教育面前,家长需要保持足够的冷静,不能看到别人“狼

爸”教育有效果,就跟风进行棍棒教育;或者看到别人的赏识教育有成绩,就一味进行温和教育。只有孩子能接受和适合孩子成长的教育,才是最合适的家庭教育。

⑦塞外东风:再“狼”也不能挑战孩子的生理极限,而且附加条件还有打孩子这一说,所谓“狼爸”,只剩前面那一个名字——狼。

⑧北宁老头儿:不支持!无论是“虎妈”还是“狼爸”,在教育孩子方面都应尊重孩子在该年龄段的心理需求和性格特点,摒弃助长式的“旱地拔葱”有时会适得其反,效果不佳。毕竟孩子年纪很小,行为习惯需要逐渐养成。

⑨kellykeron:教育孩子,适当的严厉是必要的,但是这并非“狼爸”随意打孩子的借口,不仅法律不允许,孩子的身心也接受不了。所以,真的为孩子好,就请多一点温柔,少一点暴力,孩子不是父母的附属品!

【下期话题】 读大学有用没用?

遭遇最难就业季,面对巨大的就业压力,很多大学生选择了创业,他们各出“奇招”,男生贩卖卫生巾、猪肉,女生开情趣用品店、送外卖、擦皮鞋……为了实现创业梦想,他们选择了一些“奇葩”工作。然而,他们的创业经历让别人觉得读了大学也并没有什么用,对此,你怎么看?
(参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博: @焦作日报)

本期栏目主持人 本报记者 王建新

“车窗抛物随手拍”是一种有益尝试

□杨 兰

从车窗内向外抛掷果皮、纸屑、烟头等不文明行为,已经不是第一次进入公众视野了。为了整治这一陋习,重庆市于11月3日启动了“拒绝车窗垃圾 倡导文明出行”的“随手拍”活动,对积极爆料的市民给予一定的经济奖励。对此,不少网民认为以“随手拍”形式治理车窗抛物的不文明行为,颇有剑走偏锋的意味,难脱以权代法之嫌。然而,在笔者看来,“车窗抛物随手拍”却不失为一记文明警钟,值得肯定与推广。

生活中,乱丢乱扔的城市陋习早已司空见惯,不管是私家车还是公共交通工具,车窗抛物已然成了某些人的下意识举动。尽管这些陋习谈不上

违法乱纪,在行车过程中却是一件既缺德又危险的事情,极易酿成严重的交通事故,引发一系列连锁反应,害人害己。由此可见,车窗抛物无异于一种新型的“马路杀手”,值得警惕与正视。

作为社会事业的管理者,整治不文明现象,既是政府的责任,也是全体市民的责任。虽然尝试了不少办法与举措,比如批评教育、劝说罚款、制定文明公约等,但遗憾的是收效甚微,到头来只是治标不治本。在城市陋习面前,人人都可能成为“潜在杀手”,面对数以万计的监管对象,职能部门要做到无死角地强效监管,难度确实不小。所以,维护市容市

貌、革除陋习,让职能部门孤军奋战显然不是明智之举,只有激发市民的主体责任意识,吸纳市民参与社会共治,才能切实捍卫交通秩序与城市形象。而启动“随手拍”活动,正是一次集民智、聚民力的体现。随着汽车保有量的持续攀升,很多国人的驾车习惯还远未达到文明、自律的程度,尽管数十元的经济处罚谈不上丰厚,但对公众来说,至少是一种肯定与鼓励,起码在一定程度上能够充分调动起广大市民参与“随手拍”活动的积极性。

自媒体时代,“车窗抛物随手拍”将普通市民定位为主要参与人群,背后也体现了有关部门与时俱进的工作智慧,不仅充分发挥了市民的自身优势和集体精神,还实现了投入产出比的最大化,以最小的物力、人力投入换取了最大的成效与回报。当然,车窗抛物、随地吐痰、乱穿马路……这些城市陋习有些积重难返,国民素质的提升是一个系统而复杂的长期工程,不可能一蹴而就。遏制城市陋习,不仅需要严格的执法与监管来实现,更需要增强公民的道德意识与文明观念来护航。“车窗抛物随手拍”无疑是一种有益尝试,既整合了社会资源,又借助了民间力量。期待“车窗抛物随手拍”将社会的文明公德效应无限放大,以此敦促公众自律自省。

大数据时代更应加强隐私保护

新华社记者 邹婷玉

北京、上海、广东等地数十家消费维权单位近日联合发布的调查报告显示,超过五成的受访者发现“在过去一年中,个人信息被泄露”,通信信息、身份信息、消费信息等隐私被泄露高居前列。为此,大力打击非法收集个人信息的行为、加强个人隐私保护,理应引起相关方面的足够重视。

这些年来,“大数据”早就从行业走红转入公众视野,成为社会关注的一个热词,当今社会也已然进入了大数据时代。确实,置身这样的信息化的大数据时代,人们获取各种数据信息更加方便,生活也变得更为便捷,但这也为不法分子获取他人隐私信息打开了方便之门。

种种迹象显示,个人信息泄露的风险正在加剧。你刚买个房,装修公司就盯上你;你刚买辆车,保险公司业务员就不停追着你;你刚生个娃,产后护理、宝宝相馆就轮番来“轰炸”你……精准的骚扰,让很多人为之抓狂。媒体还报道过,个人信用卡信息在网上只需花

5毛钱就可以买到,令人后怕。

非法获取他人信息猖獗,一定程度上表明打击力度还是偏软。从全国人大常委会出台的《关于加强网络信息保护的决定》等规定可以发现,尽管相关法律法规对遭遇信息泄露的个人主张了权利,如“有权要求网络服务提供者删除有关信息或采取必要措

施予以制止”,也明确了“任何组织和个人不得窃取或者以其他非法方式获取公民个人电子信息,不得出售或者非法向他人提供公民个人电子信息”,但对于真这样做了应该受到什么样的处罚,则缺乏更加具体的规定,在现实当中也缺乏有效的执行来让既有规定落到实处。

治乱要用重典。依法治国已经成为治国理政的基本方式,加快信息保护立法,对公民信息收集、安全存储不力的企业进行追责,对非法获取并倒卖个人信息的行为施以重罚,形成强大威慑力,方能遏制那些非法获取倒卖他人信息的行为,保护公民的合法权益,推动相关产业持续健康发展。

中拍协“A”级拍卖企业 重合同守信用企业 诚信示范单位
爱心铁棍山药慈善拍卖公告
受有关单位委托,我公司定于2015年11月11日10时30分在温县铁棍山药节大会上公开拍卖爱心铁棍山药,希望广大爱心人士和山药事业爱好者积极参加报名,奉献自己的一片爱心。
有意竞买者,请于11月10日17时前携带本人有效身份证件及竞买保证金(2000元)到温县商务局五楼市场科办理竞买登记手续。竞买不中者,竞买保证金于会后全额无息退还。
预展时间:自公告之日起 预展地点:标的物所在地
咨询电话:(0391)2622222 13939158862
公司地址:焦作市示范区神州西路焦作科技总部新城东区6号商业办公楼3楼
焦作市正大拍卖有限责任公司

焦作市文联办公楼、焦作市太极体育中心部分房产租赁权拍卖公告
受焦作市体育场馆管理中心委托,我公司定于2015年11月24日9时30分在焦作市公共资源交易中心一楼多媒体厅,公开拍卖位于焦作市解放区学生路市文联办公楼、焦作市太极体育中心部分房产租赁权,租期3年。
有意竞买者,请于2015年11月23日17时(法定节假日除外)前,企业携带法人身份证、委托代理人身份证原件及复印件、授权委托书、营业执照、组织机构代码证、税务登记证副本原件及复印件、自然人携带个人身份证原件及复印件,报名保证金5000元(以报名截止时间到达指定账户为准)到我公司办理竞买手续。竞买不中者,报名保证金于会后5个工作日内全额无息退还。
标的展示时间:2015年11月16日至11月23日(节假日除外)
展示地点:焦作市太极体育中心、学生路市文联办公楼
账户名称:焦作市公共资源交易中心 开户行:中国建设银行焦作西支行
账号:41001510516050211562
标的咨询电话:游泳馆:(0391)8761665 林先生 健身馆、市文联:(0391)8761661 13569188668 闪先生
体育场:(0391)8761871 李女士 报名电话:(0391)3568913 3568939
公司地址:焦作市阳光大厦B座2楼B09房间
工商监督电话:(0391)3587402
焦作市政通拍卖有限责任公司
2015年11月5日